综合 新闻 2025年10月21日星期二 乙巳年九月初一

责编:石鑫版式:纪蕾





今日高邮APP

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

从"独角戏"到"大合唱"

首期"城管开放日"凝聚治理合力

本报讯(通讯员 王磊 记者 郭萌)近日,市城管局以"走进城管·共活治理"为主题,成功举办首期"城管开放日"活动。活动邀请了人大代表、政协委员、社区工作者、沿街商户以及物业企业、环卫行业等领域的代表参与,进一步增进社会各界对城市管理工作的了解与信任,广泛听取民意、汇集民智。

参加活动的代表们围绕当前城市管理中的热点、难点问题,提出了多项具有建设性的意见,其中,在民生疏导与规划方面,建议将便民疏导点建设纳入中长期规划,并在现有市场内增设自产自销区,

降低经营成本,体现城市包容性;在环境秩序治理方面,关注重点路段流动摊贩管理、沿街商铺污染整治等问题,呼吁加强联合执法与长效管理;在垃圾分类与收运环节,提出优化清运时间、合理增设垃圾分类设施、推进小区厢房改造等具体措施;在宣传与共治层面,则建议拓展宣传渠道、加强法律法规培训,提升居民参与度和城管形象。

针对代表们提出的意见,市城管局相 关负责人表示,对于流动摊贩管理难题, 城管部门已牵头制定专项整治方案,将联 合相关单位开展综合治理,力求短期内见 效。对于涉及多部门的复杂问题,将迅速形成清单,协同环保、市场监管等力量推进整改,并及时反馈进展。关于增设便民疏导点的建议,将主动与属地对接,结合实际需求科学规划,努力平衡规范管理与民生便利。对于垃圾收运和设施建设方面的诉求,将立即组织现场勘查,优化收运方案,加快补齐设施短板,全力保障市民整洁、便利的生活环境。市城管局将持续拓宽沟通渠道,积极吸纳合理建议,与社会各界携手并进,不断提升城市管理精细化水平,共同建设更加宜居、美好的家园

近日,市图 书馆举行灯火 读书会之《我的 妈妈是精灵》阅 读活动。来自 市第一小学的 领读人,通过讲 解主人公陈森 森发现母亲不 为人知的秘密 后的一系列家 庭变故,带领孩 子们探讨亲情 中的爱与分 离。图为活动 现场

邹高燕 木杉 摄影报道



官路社区"幸福助餐"暖人心

本报讯(通讯员 赵胜楠 记者 东方) "夏大爷,我是小戚,给您送午饭来啦!"16日中午11点半,窗外淅淅沥沥地下起了雨,志愿者戚爱琴敲开独居老人夏永朝的家门,将热气腾腾的餐盒递到夏大爷手中。这是送桥镇官路社区开展"幸福助餐"服务项目的缩影。

近年来,官路社区聚焦"一老一小"党

群服务活动,用心用情用力解决群众"急难愁盼"问题。今年上半年,"四点半课堂"活动有序开展,为社区居民解决了孩子放学后无人看管的难题;下半年,针对老年人的实际需求,社区又推出了"幸福助餐"活动。

为确保助餐活动真正贴合老年人需求,社区工作人员广泛征询特困、高龄、行

动不便孤寡老人的意见,最终确定了"一荤两素一汤一饭"的餐食标准,并安排志愿者每天按时送餐上门。这一贴心举措,让老人们足不出户就能吃上营养丰富的热乎饭。在活动资金方面,官路社区采取了多元化的筹集方式,主要由上级补助、社区自筹和个人自付三部分组成。

官路社区相关负责人表示,"一老一小"系民心,一枝一叶总关情。接下来,社区将继续完善助餐服务项目,进一步增强社区老年人的获得感、幸福感,让"幸福助餐"真正成为老年人生活中的暖心保障。

房车意外坠河 厨师跳河救人

详情请浏览"今日高邮"网站 https://www.gytoday.cn

本报讯(记者 南笙)"真没什么,我觉得身为高邮人,碰到这种事肯定都会帮忙的。"20日,记者来到"90后"厨师杨斌斌工作的饭店进行采访,尽管因救人身上多处受伤,但他质朴的话语,温暖又真挚。就在前一天,杨斌斌不顾个人安危,跳入河中参与了一场惊心动魄的救援行动。

19日上午8时许,开发区钓鱼三组河段突发险情:一辆房车途经桥梁时意外坠河。正赶去上班的杨斌斌听到人群惊呼,循声望去发现房车正缓缓下沉,车内人员危在旦夕。杨斌斌迅速脱下外套外裤奔至河边。尽管河水冰冷刺骨、水流湍急,他仍毫不犹豫纵身跃入,奋力游到房车旁并爬上即将被淹没的车顶。接过周边居民递来的大锤,他尝试砸开车顶未果,便一边大声安抚车内人员情绪,一边清理车顶杂物,为后续救援争取时间。不久,消防救援人员抵达现场,此时车辆已基本被淹,仅车顶隐约可见。此时,已被从房车里救出的一名女子抓着破损车身、套着救生圈,情绪紧张。消防员下水后尝试开门未果,于是先将女子转移至车顶安全区域,并通过岸边架设的救援梯,协助女子上岸。

女子获救后,消防人员立即转向车内被困的 男司机。3名水中救援人员协同配合,一人稳住车 身,一人进行破拆,一人转移杂物。经过多次尝试, 他们终于打开了车顶破拆通道,将男司机转移至车 外,并交由岸边的120救护人员进行检查救治。

杨斌斌在进行了半个多小时的营救后,便匆匆赶去上班,没有留下任何身份信息。直至20日,他跳河救人的视频在网络传播,其厨师身份才被公开。目前,事故原因正在进一步调查中。



应急演练筑牢"舌尖安全"防线

本报讯(记者居住住)17日上午,由市质量发展和食品药品安全委员会办公室、市场监管局和高邮镇政府共同主办的高邮市2025年普通食品安全事件应急演练在城北中学报告厅举行。演练采取现场模拟演练的方式进行,旨在通过演练进一步完善应急预案,切实增强食品安全事故应急处置能力,实现食品安全事故处置科学、合理、快速

本次应急演练的背景设置为:今年8月8日高邮镇村民在高邮镇兴湖家宴便民服务点置办15桌酒席为其父亲举办80岁生日农家宴,亲友中午就餐后约3小时,发生了30人以下的疑似食源性疾病事件。整个演练过程由事故报告、指挥协调、应急处置、善后处理四个部分组成,场景逼真、贴近实战、环环相扣、紧张有序,充分体现了我市食品安全事故应急预案的要求,也充分检验了市、镇两级政府食品安全事故处置能力,达到了预期效果。

